

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что якобы персонал Советского посольства в Болгарии в целом или частично отстранен от должностей ввиду неудовлетворительной работы. ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение является сплошным вымыслом и ни в какой мере не отвечает действительности.

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

За образцовую работу связи

Хорошо налаженная связь — почтовая, телефонная, телеграфная — имеет важнейшее значение в любой стране. Но особенно большое значение имеет связь в нашем государстве с его плановым хозяйством.

За последние годы работники связи при помощи партии и правительства добились значительных успехов. Эти успехи имеют место и в нашем районе. Доказательством является то, что в 1940 году число корреспондентов по сравнению с 1938 годом увеличилось на 1366261. Немало в отделе связи выросло ударников и стахановцев. Такие товарищи, как Г. Я. Фролов, В. М. Церемонников, Н. Т. Тимохин, Н. С. Назаров за образцовую работу премированы.

Ряд товарищей выдвинуты на ответственные посты. Тов. В. М. Церемонников, ранее работавший почтальоном, сейчас занимает должность начальника I Александровского почтового отделения. Его отделение считается лучшим в районе. Из радиотки выросла т. Е. Е. Карвицина.

Однако, несмотря на достижения, работа органов связи в целом в районе остается еще неудовлетворительной. Она не удовлетворяет и отстает от возросших требований населения.

Об этом, прежде всего, свидетельствуют десятки личных жалоб на неудовлетворительную работу телефона, телеграфа, почты. Одним из важных видов связи является телефон. Нет сомнения, успехи значительны — аппараты име-

ют уже многие колхозы района, но следует сказать, что телефонная сеть работает плохо. Из за различных неполадок телефоны часто бездействуют, слышимость низкая. Часто приходится по несколько минут стоять у телефона, чтобы вызвать нужный колхоз или учреждение. Связистам тут надо много поработать. Они должны повседневно следить за работой каждой телефонной точки.

В Лук'яновском отделе связи (начальник П. С. Мишаев) документы оформляются небрежно, план по подписке газет и журналов не выполняется. Не лучше дело обстоит и в Васильевке. Там молодому руководителю т. З. Ленокуровой надо по-боевому взяться за порученную ей работу.

Слаба еще у связистов района и дисциплина. Отдельные работники осуждены, как нарушители Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Выступая на XVIII съезде ВКП(б) тов. В. М. Молотов говорил, что «дело развития связи в наших условиях имеет громадное значение». Между тем в этой области сильно запущена производственно-техническая база и недостаточно продумана техническая политика. Организации и улучшению связи должно быть уделено серьезное внимание.

Улучшение работы связи является насущной задачей всех партийных, советских и общественных организаций и прежде всего самих связистов.

Звеньевые инициаторы борьбы за высокий урожай

Сейчас в нашем колхозе «17 партс'езд» руководящую роль в борьбе за высокий урожай заняли звеньевые т. т. Жукова и Сафорова. Они решили в этом году с каждого гектара всей площади получить урожай по 16 центнеров.

К этому идет и подготовка. Ремонт всего сельхозинвентаря закончен 18 января. Очищены все семена, заканчивается ручной отбор семян гороха и чечевицы. Снегозадержание сделано на 60 гектарах, но эта работа продолжается. Звенья собирают золу, которой сейчас уже заготовлено 8 центнеров. Собрано 6 центнеров птичьего помета. Минеральных удобрений завезли 20 центнеров. Вызовится паров.

За звеньями в боевую работу по подготовке к весне включились все колхозники артели.

А. Жуков, председатель колхоза.

Не заботятся об удобрении полей в колхозе „Заря свободы“

Ни один из бригадиров колхоза «Заря свободы» не знает сколько его бригада должна вывезти навоза. — С нами даже и не обсуждали план заготовки и вывозки удобрений, — заявляют бригадиры т. т. Скороходов, Филевский, Калашин, Языкин.

— Сделала моя бригада снегозадержания на 25 га, собираем золу, — говорит бригадир т. Калашин, — а о навозе как-то еще не думали. Как что-то новое встает этот вопрос и перед бригадиром т. Филевским.

А есть ли навоз в колхозе, есть ли на чем его возить? Около тысячи возов накопилось навоза за только на колхозных дворах, не считая удобрений, накопившихся на дворах у колхозников. Из 32 рабочих лошадей только 10 заняты на вывозке навоза, а остальные больше всего стоят без дела.

Беззаботность об удобрениях председателя колхоза т. Картави в дополнить можно и тем, что колхоз не вывез и не возит с ст. Сергач минеральные удобрения, ничего не делается по сбору птичьего помета.

А стоит сказать, что артель «Заря свободы» по плану должна вывезти навоза 5700 возов, заготовить фекалия 7,6 тонны, заложить 5 куч компоста, собрать полторы тонны птичьего помета, провести на 150 гектарах снегозадержание. Много сотен пудов навоза дополнительно дала бы артель эти мероприятия, но нет, правление и в частности т. Картавин заботится чем угодно, но только не делом удобрения полей. Не делом повышением урожайности.

М. Васильев.



Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. Михаил Иванович РОДИОНОВ, выдвигнут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.



Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. Модест Тихонович ТРЕТЬЯКОВ, выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.

Раз'яснение ВЦСПС

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил следующее раз'яснение Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов.

При назначении рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности и пенсий по государственному социальному страхованию стаж работы считается непрерывным также и в следующих случаях:

а) при переходе на другую работу в связи с избранием на выборную должность в государственном учреждении, кооперативной или общественной организации, при откомандировании на другую работу по решению общественной организации, а также при переходе по конкурсу на профессорско-преподавательскую работу в высшем учебном заведении;

б) при поступлении на работу после временной инвалидности, вызванной трудовым увечьем, профессиональным или общим заболеванием, или после болезни, продолжавшейся свыше 2 месяцев и вызвавшей увольнение, — если работник вернулся на прежнее место работы или если он поступил в другое предприятие или учреж-

дение и представил справку о том, что администрация по прежнему месту работы не могла предоставить ему подходящую работу (время, в течение которого работник не работал вследствие инвалидности, не засчитывается в непрерывный стаж);

в) при поступлении на другую работу в связи с увольнением по сокращению штатов или вследствие ликвидации учреждения или предприятия — если перерыв в работе не превышает одного месяца;

г) при поступлении на работу по окончании учебного заведения, в котором работник был командирован по решению государственного учреждения, хозяйственной или общественной организации (время обучения не засчитывается в непрерывный стаж);

д) при переходе на работу в другую местность в связи с переводом туда мужа или жены — если при этом перерыв в работе не превышает одного месяца (не считая времени переезда).

Настоящее раз'яснение распространяется на пособия и пенсии, назначаемые после его издания.

(ТАСС).

1.225 000 000 многодетным матерям

В Народном комиссариате финансов СССР подведены предварительные итоги выплаты пособий многодетным матерям за 1940 год. По неполным данным было

выплачено 1 225 483 000 рублей — на 120 миллионов рублей больше, чем в 1939 году, и на 300 миллионов рублей больше, чем в 1938 году. (ТАСС).

Торжественно-траурное заседание в Большом театре

21 января, в день 17 годовщины со дня смерти великого основателя большевистской партии, советского государства в Большом театре СССР состоялось торжественно-траурное заседание.

В зале театра собрались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы.

За столом президиума появляются т. т. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Тимошенко, Шкирятов, Щербаков, Бадаев, Булгакин, Мехлис, Хохлов, Ярославский, Буденный, Кулик, Кузнецов,

Михайлов, Попов, Чернусов, Пронин, Митин и др.

Появление товарища Сталина, руководителя партии и правительства встречается несомненно овацией.

Открывая заседание, тов. М. И. Калинин предлагает почтить вставанием память великого вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Все встают, оркестр исполняет траурный марш. Участники заседания с большим вниманием выслушали содержательный доклад секретаря МК МКР тов. Щербакова.

По окончании торжественно-траурного заседания состоялось большое концерт.

Партийная жизнь

Из опыта самостоятельной работы над изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“

Успешное и глубокое усвоение основ марксизма-ленинизма невозможно без твердой дисциплины в работе. В свою очередь, желающий изучать и изучающий теорию большевизма может быть дисциплинирован в учебе тогда, когда будет составлен план, строго намечены часы занятий, когда эти часы не будут переноситься на завтра и послезавтра.

Последовательное и пусть неторопливое чтение даст хорошую усвояемость материала лишь при том условии, если прочитанное будет глубоко проработано и законспектировано. Опыт подсказывает, что конспектировать необходимо не только содержание изучаемой главы Краткого курса, но и весь подобранный материал. Список подобной литературы к изучаемой главе (произведения классиков марксизма, консультации из газет и журналов и т. д.) следует составить перед тем, как приступить к конспектированию главы. Это, конечно, предусматривается и в плане самостоятельной учебы.

Записи в конспекте надо делать своими словами, но особо значимые мысли и выражения неплохо (и нужно) выписать дословно. Дословных выписок я, например, много сделал из книги В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», Ф. Энгельса

«Антидюринг», из произведения Н. Сталина.

Для того, чтобы лучше понять сущность того тяжелого положения угнетенных, которое было в России в девятнадцатом веке, представить быт и нравы эксплуататоров необходимо прочесть хотя бы главные произведения таких классиков художественной литературы, как Л. Н. Толстого, Некрасова, Пушкина, Гоголя, Чехова, Тургенева, Горького. Это намного обогатит общий кругозор.

При изучении этапов борьбы партии в период после Октябрьской революции многое дадут книги современных писателей: Шолохова, А. Толстого и др.

Все вышесказанное я применяю в своей самостоятельной учебе. Сейчас в плане моей работы на очереди стоит прочесть произведение В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», Ф. Энгельса — «Происхождение семьи, частной собственности и государства».

Так, изучая главу за главой Краткого курса, я убедился, что «овладение марксистско-ленинской теорией — дело нелегкое», что нужно только желание, твердость характера в достижении этой цели.

А. Пичугин, директор Мятайловской НСН

Пламенный большевик

(К 6-летию со дня смерти В. В. Куйбышева)

Шесть лет назад — 25 января 1935 года умер Валерий Владимирович Куйбышев.

Центральный комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

«Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма».

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцать лет в 1904 году он вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали тов. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в дело рабочего класса, в творческую силу трудящихся масс.

На пути в ссылку в Туруханский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одним из первых примкнули к восставшему Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

Под его руководством

началось практическое осуществление гениального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волховская, Шатурская, Каширская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.



С 1922 по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На X съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде — в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитализма, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценила его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии создается объединенный орган — ЦКБ — РБИ, во главе его был поставлен верный сын партии — В. В. Куйбышев.

После смерти тов. Дзержинского В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета

Народного Хозяйства, объединяющего тогда всю промышленность. Это было накануне первой сталинской пятилетки, накануне начала грандиозного социалистического строительства. Под руководством тов. Куйбышева проектируются крупнейшие промышленные гиганты нашей страны — Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др. Он лично намечал строительные площадки и участвовал в закладке Днепростроя, Сталинградского тракторного завода, Горьковского автозавода, Березниковского комбината и др.

С 1930 года В. В. Куйбышев — председатель Госплана и заместитель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был первым соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он закончил следующими словами:

«Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьянство добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина — знамени наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом».

Валерий Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели презренные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его большое сердце, они убили его.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Валерия Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Суд

Спекулянтка

Водолянова А. А. (с. Абаново) несколько лет жила за попом. Водолянова не завялась общественно-полезным трудом и тогда, когда ее поп был разоблачен. Она стала спекулировать мануфактурой, обувью.

Спекулянтка ездила в Москву, Горький и другие города, где купала протомы, а потом на местных рынках Салганского и Краснооктябрьского районов перепродавала их со спекулятивными ценами.

17 января с. г. Водолянова предстала перед народным судом. Суд приговорил ее к 7 годам лишения свободы с последующим поражением прав на 5 лет.

П. Марков.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ

Зерносовхоз „Страховский (Калининский район Сталинградская область) выдвигают кандидатом на ВСХВ 1941 г. В совхозе посеяно озимых 1513 гектаров. Снегозадержание будет проведено на площади в 1.000 гектаров посева.



Расстановка щитов для снегозадержания.

Из последней почты

Решили, а не выполнили

В ноябре комсомольская организация колхоза «II пятилетка» (секретарь т. Лысов) вынесла решение организовать кружки «НВХО» и Ворониловского стрел

ка, но свои решения комсомольская организация не выполнила. Кружки до сих пор не организованы.

В. Носов.

Справедливая обида

Шли мы из школы. По пути нам попался ехавший на больничку комсорг А. Демян. Мы попросили его, чтобы он нас подвез до нашего колхоза, но он хмыкнул лошадей и уехал от нас.

Этот поступок Демина — поступок некоммунистический.

А. Малкин, Н. Куликов,

учащиеся Келасовской средней школы.

В „Красной дубраве“ спокойно

Никакой работы не ведется по подготовке к весеннему севу в колхозе «Красная дубрава», Лутянского сельсовета. Из 12 плугов отремонтирован только один, семена не сортируются, ни на одном гектаре не проведено снегозадержание, куриный помет и вода не заготавливаются.

За последнее время в колхозе чувствуется расшатанность трудовой дисциплины. Только поэтому счетовод Кузнецов и учетчик Мышаев на работу ходят когда им вздумается.

П. Мышаев.

Краткие сообщения

— По данным французского министерства внутренних дел, со дня роспуска французской компартии полиция произвела 684 ареста, предала суду 5534 коммуниста, распустила 970 организаций, руководимых коммунистами, ликвидировала 384 газеты и заключила в тюрьмы 2008 активистов компартии.

— Как сообщает английская печать, в соответствии с законом об охране государства правительство Англии запретило газету английской компартии «Девли уоркер».

(ТАСС).